



出征湖北的白衣英雄有啥实际困难“大后方”来解决——

“放心战斗，家中事交给家乡人”



你为大家上战场，我为小家解难题。新型冠状病毒引发的肺炎疫情发生后，南通市医疗队多次驰援湖北。为让出征“将士”在前线全心投入医疗救援工作，崇川区相关部门、街道、社区帮助协调解决这些“逆行者”家中的实际困难，让他们在抗疫一线没有后顾之忧。

你不孤单，家乡为你解难

“你那边要认真工作，不要担心家里的事情，一定要平安归来。”这几天，家住狼山镇街道陆洪社区的侯建国在和女儿微信联系时说得最多的就是家里一切都好。2月1日，接到组建危重症救治医疗队出征湖北的通知后，作为江苏省重症医学专科护士、南通大学附属医院重症医学科护理组组长的侯亚玲没有丝毫犹豫，主动请缨出征湖北。女儿驰援湖北，女婿也在一线工作，前几天，侯建国家里的总控开关坏了，老两口生活不便却无处求援。“有事您就和我们说，帮白衣英雄解决后顾之忧是我们该做的。”狼山镇街道陆洪社区干部在进行入户登记时知道了这件事，主动安排了人员上门维修。

来到狼山镇街道城山社区时，社区党委书记黄吉林正在忙着给540片成人纸尿裤和纸尿片打包。近期，这批纸尿裤会随着赴鄂医疗队一起走上战“疫”一线。成人纸尿裤是在隔离病区的医护人员的“标配”，身着厚厚的隔离服，医护人员在隔离病房时基本不吃不喝，尽量减少上厕所次数。“听说医疗队缺乏成人纸尿裤，我们就下定决心要筹集一些。”黄吉林说。可社区干部跑遍了周边大大小小的超市，成人纸尿裤均已售罄。“卧床的老人肯定会用到成人尿不湿。”情急之下，黄吉林想到了辖区内的两家养老院。听说是给驰援湖北的医护人员用的，南通银城康养护理院负责人袁晔华全力支持，拿出了护理院刚收到的500片纸尿裤和纸尿片，另一家护理院也积极响应。

“作为共产党员，张佳佳应该去

应，这才凑到这批纸尿裤。

共渡难关，我们在你身边

“连心卡上是我们社区和网格员的电话，朱志红不在家，有任何需要我们帮忙的地方，请联系我们！”18日，任港街道大庆社区党委书记王红燕来到驰援武汉同济中法医院的朱志红的家。和侯亚玲一样，朱志红也是通大附院重症医学科的护士，2月2日奔赴“战场”，家里还有一个5岁、一个2岁的宝宝。“谢谢社区的关心。”接过连心卡，朱志红的丈夫王金峰连连道谢。

“作为一名医护人员，我将坚决履行自己的职责，不负重托。作为队长我将与我的小伙伴们一道，团结互助、不畏困难、共同抗疫。有大家的支持与鼓励，我们一定会平安凯旋。”这段坚定、感人的话语是南通市援鄂中医医疗队队长、南通市中医院ICU主管护师杨敏的出征感言。2月10日，她同其他8名医务人员一道奔赴武汉。“放心去支援，家里一切有我。”她的丈夫叶飙一直在为她鼓劲。“现在有什么需要我们做的？有困难跟我们说！”18日，为了不打扰远在一线工作的杨敏，崇川经济开发区（观音山街道）埭伍桥社区工作人员直接联系了叶飙，带来了社区党员张红的心意——亲笔书写的“白衣天使，人间大爱”。“一切都挺好，知道你们忙，不给社区增加负担！”叶飙简单朴素的几句话，让社区干部们湿了眼眶。

并肩战斗，我在后方应援

“作为共产党员，张佳佳应该去

黄石！我们全力支持她！”18日上午，通大附院重症医学科护师张佳佳的父亲张主华坚定地说。2月11日，张佳佳加入首批江苏省支援黄石医疗队飞赴抗疫一线投入救治工作，爱人杨峰是外科医生，每天在医院治病救人，两个孩子由张主华、张玉琴夫妇照料。“女儿女婿都奋战在抗疫一线，我们也要做点力所能及的事情。”张玉琴说，10日晚，女儿剪掉一头长发，变成了“假小子”，回到家里，她既心疼又骄傲。其实，她也是一名默默奋战在一线的“战疫员”，从2月4日开始，张玉琴成为社区志愿者，在小区出入口值守，帮着登记、摸排外来人员、维持出入口秩序。张玉琴说：“我们在南通，她在湖北，我们一起为战胜疫情奋战。”

和张玉琴有着同样想法的还有剑山社区的老党员吴锦华，她的女儿、市第二人民医院急诊科护士长吴霞正在方舱医院履行使命。吴锦华一面照顾因车祸瘫痪的爱人，一面为女儿、女婿解决后顾之忧——吴霞去武汉后，同样在市二院工作的女婿和正在上高中的外孙女搬来与他同住。疫情发生后，吴锦华第一时间报名成为社区志愿者。每天下班，吴霞会给家里打个报平安的电话，吴锦华从不多问，只在心里默默为女儿加油。他说：“情况紧急，我们共产党员应该冲锋在前。”

“我们想对南通医疗队队员和家属说，有了困难、麻烦，不要自己扛着，家乡人永远是你们的强大后盾。”王红燕说出了所有基层干部的心声。

本报记者袁晔华

本报通讯员马达 李斌

有着这样的一群人，他们是父母，是夫妻，是儿女，更是始终坚守在防疫一线的钢铁战士……

来自北园片区西卡口的温情故事



“留守”儿子

天刚蒙蒙亮，和往常一样，范菲菲轻轻地给8岁的儿子盖好被子，准备起床去上班。虽然和孩子住在一起，可是范菲菲已经好多天都没能好好地看看孩子了。“每天我下班回家，孩子已经睡着了，早晨出门，他还没有醒。”

“妈妈，你什么时候走的呀？”上午，她在卡口接到了儿子金鑫的视频电话，“我都好多天没有见到你了。”“妈妈，我同学的爸爸妈妈天天都休息，你怎么天天要去上班呢？”面对孩子抛来的问题，范菲菲有点心酸。因为要给居民登记信息，她只能匆匆挂断了电话。

谁家的孩子不是家中的宝？谁不愿意天天陪在孩子的身边？可是，坚守在卡口上的濠东社区干部们，却毅然决然地“抛”下了“家中宝”“心头肉”，成为前线的“高墙”与“铁人”。孩子很懂事，为了让妈妈放心，乖乖地宅在家里。金鑫几乎每天都给妈妈发送自己在家的画

作，给妈妈加油鼓劲。

“战友”夫妻

“冷吗？”趁着检查间隙，郝祺走到新婚妻子马岚身边，关心地问。“戴好口罩！”才说完第二句话，他又急急忙忙赶去检查车辆了。郝祺和妻子结婚刚3个月，这是他们新婚的第一个春节。之前两人早早就调好了班，准备外出旅行。然而，疫情彻底打乱了他们的计划。

大年初四，郝祺就接到通知，提前结束春节假期，迅速投入防疫一线。卡口有他的背影，认真检查只为保证群众的安全；超市有他的足迹，为居家隔离人员代购生活用品；社区网格有他的声音，“戴口罩很重要……”，提醒居民做好防护，“放心吧，有我们在”，安抚群众的情绪。

他的妻子看到丈夫工作压力大、社区人手不足，也自愿加入防疫队伍中来。自此，在北园路西片卡点，就常常看到小夫妻俩并肩作战的身影。有时，早晨七点到岗，晚上十点离岗，需要在岗位整整守上十五个小时。郝祺心疼妻子，让她早点回去，可她说：“难得的一起‘经历生死’的机会，我怎么能错过呢？”作为南通晨霆贸易有限公司法人代表的马岚还为社区捐献了杀毒湿巾、橡胶手套等物资，全力支持爱人的防疫事业。

“濠东”爸爸

“今天给你们做的红烧肉和炝虾，不知道合不合你们口味”。在抗击肺炎疫情这场持久战里，天天午餐便是那平平无奇的盒饭。为了给奋战在卡口的工作人员改善伙食，濠东社区干部姚瑶的爸爸天天中午将做好的菜准时送到北园片区西卡口的帐篷里。

“姚瑶爸爸天天都做了那么多菜来送给我们，我们心里真的是很感激。”濠东社区干部韩毅说。

“原本，我也只是想着女儿天天在外边站着，要让她吃饱吃好，但是每次去她那个卡口那边，看到社区的同志和志愿者们都辛苦，不管刮风下雨都不曾退缩，我真的也很感动，就也想为他们做点什么，现在他们叫我‘濠东爸爸’，我也觉得很骄傲。”

社区干部、志愿者们的实际行动感动的不止有他们的亲属，更赢得了辖区居民的热心回应：有好心人在路过卡口时偷偷留下了一箱泡面和一箱牛奶，有人偷偷在帐篷里留下了10袋佳麦面包，八仙城东方红饭店干脆成为濠东社区汤羹的固定供应商，天天给他们送来免费的汤羹……

北园片区西卡口只是崇川区众多卡口中的普通一处，更多的温情小故事，还在继续。钱慧 张朝晖

崇川区复工复产招聘岗位信息发布

抓防疫、保用工！为在疫情防控的同时做好企业招聘服务工作，现将崇川区复工复产招聘岗位予以发布。求职人员可通过企业预留电话报名，也可通过崇川区人力资源网上公共服务平台 www.ntcchr.com 登记报名。人力资源市场求职热线：0513-85128708



详情请扫二维码

53名党员律师“出征”参与社区一线防控

本报讯 昨天上午，简短的“出征”仪式之后，市区53名党员律师志愿者就分赴崇川区任港、虹桥、文峰3个街道，协助社区干部开展防疫宣传、体温测量、疫情排查等工作。此外，他们也将利用自己的专业特长，开展法治宣传，并为辖区企业复工提供法律服务。

据介绍，市律师行业党委发出党员律师防疫志愿者招募通知后，短短一天时间就有53名志愿者报名。90后女律师赵锐的父亲是通大附院感染科的一名医生，已于11日随队前往黄石支援抗疫一线，母亲也在港闸卫生系统参与疫情防控。受到父母鼓

舞，小姑娘第一时间报了名，“社区是疫情防控的第一道防线，我也想为阻断疫情传播做点什么。”赵锐说，一家三口都是党员，“全家并肩作战的感觉很好。”

江苏金平川律师事务所律师徐玉婷住得离市区较远，组织本来建议她不要参加了，她却坚决要求参加志愿服务；上海亚太长城（南通）律师事务所退休律师郁春红，积极发挥余热，主动要求参与到此次防疫志愿活动中；北京市盈科（南通）律师事务所实习律师周亦陈，则希望和在虹桥街道工作的母亲并肩战斗，“身为青年党员，理应为抗击疫情出一份力。”记者何家玉



19日，十八湾社区网格员对裕景苑街坊首批可以复工的店铺进行上门宣传。
周小玉



17日上午，钟秀街道百花村社区党委和百花菜市场党支部自发组织爱心捐款活动，为支援武汉贡献力量。此次爱心捐款共计20630元。
陆静



18日，在百花苑社区钟秀路路口，基层民兵党员在防疫一线志愿服务，为居民测量体温。
曹锦华 王敏